



Rapid Fire (करेंट अफेयर्स): 17 जनवरी, 2020

 drishtias.com/hindi/printpdf/rapid-fire-current-affairs-17-january-2020

सरस्वती-सम्मान

प्रसिद्ध सिंधी लेखक वासदेव मोही को 29वाँ सरस्वती-सम्मान प्रदान किया जाएगा। के. के. बिरला फाउंडेशन द्वारा प्रत्येक वर्ष दिये जाने वाला यह प्रतिष्ठित सम्मान उन्हें लघु कथा संग्रह- 'चेकबुक' के लिये दिया जा रहा है। इस संग्रह की कहानियाँ समाज के वंचित वर्ग के कष्टों को अभिव्यक्त करती हैं। सरस्वती सम्मान में प्रशस्तिपत्र और प्रतीक चिह्न के अलावा 15 लाख रुपए की नकद राशि भी शामिल है। वासदेव मोही की कविता, कहानी और अनुवाद की 25 पुस्तकें प्रकाशित हो चुकी हैं। उन्हें साहित्य अकादमी सम्मान से भी अलंकृत किया गया है।

हरीश साल्वे

देश के वरिष्ठ वकील तथा पूर्व सॉलिसिटर जनरल हरीश साल्वे को इंग्लैंड और वेल्स की महारानी एलिजाबेथ द्वितीय ने अपना काउंसल (सलाहकार) नियुक्त किया है। महारानी के काउंसल (सलाहकार) का पद उन लोगों को दिया जाता है जिन्होंने कानून के क्षेत्र में अपनी विशेषज्ञता सिद्ध की है। महारानी एलिजाबेथ द्वारा प्रत्येक वर्ष कॉमनवेल्थ देशों से कुछ वरिष्ठ वकीलों की इस पद पर नियुक्ति की जाती है, जिसमें इस वर्ष हरीश साल्वे का नाम भी शामिल है।

'सहयोग-कैजिन' युद्ध अभ्यास

भारत और जापान के बीच संयुक्त अभ्यास 'सहयोग-कैजिन' का आयोजन किया जा रहा है। इस संयुक्त अभ्यास का मुख्य दोनों देशों के मध्य सैन्य सहयोग को बढ़ावा देना है। वर्ष 2000 में शुरू हुए इस संयुक्त अभ्यास को वार्षिक आधार पर आयोजित किया जाता है और यह इस वर्ष 19वाँ संस्करण है। यह अभ्यास दोनों देशों के मध्य आपसी संबंधों को मजबूत करने के साथ-साथ किसी आपदा या खतरे के दौरान आपसी तालमेल को बेहतर करने के मकसद से भी किया जा रहा है जिसका लाभ दोनों देशों के तटरक्षकों को होगा।

राष्ट्रीय लता मंगेशकर सम्मान

हाल ही में मध्यप्रदेश सरकार ने चर्चित गायिका सुमन कल्याणपुर को वर्ष 2017 और संगीत निर्देशन के क्षेत्र में प्रसिद्ध संगीत निर्देशक कुलदीप सिंह को वर्ष 2018 के लिये राष्ट्रीय लता मंगेशकर सम्मान प्रदान करने की घोषणा की है। मध्यप्रदेश जनसंपर्क विभाग द्वारा दी गई आधिकारिक सूचना के अनुसार, इस सम्मान के अंतर्गत दो लाख रुपए की आयकर मुक्त राशि, प्रतीक चिह्न तथा शाल-श्रीफल भेंट किये जाएंगे।

रिलायंस जियो: देश की सबसे बड़ी टेलीकॉम कंपनी

भारत के दूरसंचार नियामक ट्राई (TRAI) द्वारा जारी आँकड़ों के अनुसार, नवंबर 2019 तक जियो के मोबाइल ग्राहकों की संख्या 36.9 करोड़ रही थी। लगभग तीन वर्ष पहले शुरू हुई रिलायंस जियो आँकड़ों के अनुसार ग्राहक संख्या की दृष्टि से भारत की सबसे बड़ी टेलीकॉम कंपनी बन गई है। नवंबर, 2019 में वोडाफोन-आइडिया के ग्राहकों की संख्या 33.62 करोड़ और भारती एयरटेल के ग्राहकों की संख्या 32.73 करोड़ थी।